



69. 10. 26. 9:50

現在是物理課，當大家都乖乖的坐著時，有一隻小狗——欠我二個土司的那隻，優閒的走進教室來。他先圍了教授轉一圈，然後大刺刺的坐在地下，又去聞一個坐在前排的女孩子腳。然後出去了。現在他又不知到那去了。

10:00.

那隻欠我麵包的狗又來了。這次他只直線遊行講桌前一趟就又出去了。我覺得他的眼睛散發出善良的光芒。

教授的頭髮留起來黑黑的，有一種充實感，我覺得很好看。

69. 12. 27. 14:22

現在我在中興號上，車子還沒有上高速公路，坐在我前面的一對也不知道是情人還是夫妻，二個人你一口我一口的分吃漢堡麵包。看他們喁喁私語的樣子，真是高興。

14:30

現在車子正飛快的向前跑。這個司機好像想睡覺，不斷的用手弄眼睛。坐在我旁邊的老先生在睡覺，他的眼睛好肥。整部車中只聽到引擎的聲音。這個司機很好，中興號的司機都很好，他們讓我們乘客有安全感，真好！

69. 10. 20.

今天我坐在這兒乖乖的上課，在我乖乖的當兒，不知道又有多少生命毀滅，有多少生命受到摧殘。當然啦！也有很多生命形成。

早上去菜市場，媽呀！殺雞就是那樣嘛？我們卻吃牠們的屍體，牠們會恨我們的！一分鐘前還乖乖睡著的雞，一分鐘後卻變成一個拔光了毛的屍體。牠臨死前一直叫，好可憐！我又沒辦法救牠。唉！

我們總說惡虎、壞蟲……等，卻不知道我們才是大惡蟲：我們有各種的武器——任何動物都逃不過的武器，但是……不說也罷！我也是一個人。

69. 12. 4.

我很喜歡書，我認為書有生命，我們看他們的時候應該好好的保護他們：下面墊張紙，讓他們不會髒，這樣就是愛他們。所以我每次買書時總是要店員把書外的塑膠套拔下來，因為塑膠套過久了表面會變得非常醜陋，這樣子可愛的書會哭。

我每次聽人家說要借我的書去看時，心裏就覺得難過。因為我不曉得他到底愛不愛我的書，但是又不好意思跟他講，真煩！

69. 12. 15.

廖添富現在越來越頑皮了，不知道是不是受了我的影響？我替他取了個綽號，叫「小頑童廖大頭」。（「大漠英雄傳」裏有一個老頑童周伯通），趣兮！

現在他又跳到我的椅子上坐在我的後頭，真是好玩！可愛的廖大頭！

69. 12. 19.

下午上課時真是痛苦，想睡又不好意思睡，一直是處於半睡眠狀態中。後來到下課前十分鐘靈感忽至，下筆乃成章：月亮在天空中放出柔和的光芒，星星也在她旁邊遊玩嬉戲，雲兒被風兒追著跑。美極了！我牽著愛人的手，漫步在寂靜的花園小徑上……現在我覺得文章做得很差，不寫了！

69. 12. 19.

我今天想到一個好玩的東西，我把它寫下來：籃球是一個無形人的頭，我們玩球的人把他的頭丟來丟去。當球在我們手上時，他的身體在下擺動。當球被我們丟在地上時，他做了一個倒大頂。他就這樣快快樂樂的一直到他的頭破了為止。

會不會很殘忍？希望不會！

69. 12. 21.

泰戈爾說：「快樂就像露水，大笑之後就消失無遺了。」我深覺此理。所以每當大家嘻笑歡樂時，我總會有一股莫明其妙的傷悲感。並且有一種要趕緊把朋友的位置，形態記下的衝動。我也做了。

69. 12. 31.

今天我去看了「西線無戰事」。單獨一人去的，雖然很孤單，但也別有一番風味。

在西門町可看到各式各樣的人和他們的動作，很有意思！當然啦，我也是他們所觀察的對象。

看人者，人恒看之。

70. 1. 7.

在一片綠油油的草地上坐著二個人——我和百合花。百合花是一個長頭髮，香香的女孩。她就坐在我身邊，陣陣香香撲鼻。我覺得我好幸福，有這麼一個好女孩陪伴我。

我想看書，但是看不下。

我想聊天，但是沒有話說。

我只想乖乖的坐在她身邊。

70. 2. 19.

從前有一個人，他的武功很好，內力尤其渾厚。打坐時氣息運轉了一周天又一周天，全身有說不出的暢快。可惜他找不到徒弟可以接受他的武功，而且那時候武功絕招大部分都失傳了，也找不到對手來較量。於是他幻想和對手過招，他收了徒弟，他的徒弟怎麼好怎麼好……。

武俠小說於是誕生。我想。

70. 2. 25.

今天終於下雨了，氣溫降了不少，令人精神暢快。中午到學生餐廳去吃飯，走到陽台上只見一片景色都被雨水洗得好乾淨、好漂亮。尤其是竹子，像畫中的一樣。只不過畫是死的，而景色會動。

臭水溝也變得好可愛。屋頂變得更黑，樹木草兒變得更綠。古人云：「人在圖畫中」，真是好啊！

雜記三則

•文•

自父母身上，已感受到年長者之孤寂。成群兒女各自奔忙於外地，承歡膝下幾何？征洋之雄心雖仍不時鼓動著自己，然而拋下年邁之雙親或更失去許多。中國傳統的社會制度下，父母總為子女而活，一生慘淡經營的成果便是子女之成家立業。身為子女的我們可曾體念父母？俗語說；手抱孩兒方知父母恩。親恩猶如江河，滾滾東流從未眷顧。

X X X X X X

是禍也福，一切顯得此般富庶與安康，然而這瞬間萬變的世界裡孰又能擔保此景恒常。前陣子，只聽大家在爭取綠卡，黃金飛漲，可是此等真能一補闕漏嗎？懂得生活者，不是去追求安身立命之所，而是思維如何來把握眼前，創造生活。

茫然，苦悶過，因為至今自己尚未真正得著中國思想的精髓，沒有中心思想，猶如無舵之舟，無銜之馬。今日的社會唯有懂得善用人生哲學者才是最富有的。

X X X X X X

知識是禁果，當你懂得愈多時，相對的也感受到缺少的愈多，彼時方知自我有多淺陋！有限之生追求無垠之學海孰能極其窮而究其理呢？

人生本難擺脫情感與學習，愛本身是美妙的，也是脆弱的。倘說人生之境界為真、善、美，那麼吾人捨來即得，因為這些時時刻刻在你四周有待你來發掘。懂得調度自己情感與理智者，他永遠是「愛神」。知識除了滿足求知慾外，更授予我們一絕活享用不盡——學習如何來享受生命，然而它却永遠無法滿足你自己。